RESPOSTAS LISTA #1
EXERCICIOS 5 - 11

5. Atraso total = L/R1+ L/R2 = L(R1+R2)/(R1R2)

6. O tempo para transmitir um pacote para um enlace é (L+h)/R, O tempo para
entregar o pacote em Q enlaces é Q(L+h)/R Assim, a laténcia total €

t. +Q(L+h)/R
7. Solucéo:
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8. Ele leva LN /R segundos para transmitir N pacotes. Assim, o buffer esta vazio,
guando um lote de N pacotes chegam.

O primeiro dos N pacotes ndo tem atraso na fila. O segundo pacote tem um atraso de
enfileiramento de L/R segundos. O pacote nth tem um atraso de (n- 1)L/R

segundos.
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O atraso médio é
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9. H& Q n6s (o host de origem e 0s N - 1 roteadores). Vamos denotar d . o atraso de
processamento no g nd. Seja RY ataxa de transmissdo do genlace entdo d? =L/R".

Seja d

trans

orop O atraso de propagacao através do ¢ enlace. Entdo,



q
dend to- end a [d proc trans d prop

q=1
10. Respostas

a. Sem segmentacao
Tempo para ir da maquina de origem até o primeiro comutador de pacotes:

7.5" 10°
1.5 10°
Tempo total desde o origem até o fim: 5sec” 3 hops =15sec
b. Com segmentacdo:
Tempo para ir da maquina de origem até o primeiro comutador de pacotes:
15" 10°
15" 10°

Tempo do segundo pacote origem até primeiro comutador:
2" 1msec =2 msec

sec =5sec.

sec =1msec.

c. Com segmentagéo:
Tempo para ir da maquina de origem até o primeiro comutador do pacote 1:
1msec” 3 hops =3 msec .

Depois disso, cada pacote sera recibido cada 1msec.
Tempo para receber o ultimo pacote == 3 msec+ 4999 *Imsec =5.002sec .

d. Pode ser visto que o atraso na utilizacdo de segmentacdo de mensagem €
significativamente menor (quase 1/3").

11. Respostas

.. . . . S+40,
Hora em que o primeiro pacote é recebido no destino = R 2 Sec.

S +40
Depois disso, um pacote é recebido no destino, cada R sec.
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Igualando a zero
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